



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE

TISKOVÁ ZPRÁVA

Univerzita Karlova v Praze
Ovocný trh 5, Praha 1, 116 36
<http://www.cuni.cz>

UNIVERZITA KARLOVA VÝRAZNÝM ZPŮSOBEM BODUJE V ŠANGHAJSKÉM ŽEBŘÍČKU NEJLEPŠÍCH SVĚTOVÝCH UNIVERZIT

Praha 15. srpna 2016 – Univerzita Karlova dosáhla dalšího významného úspěchu v mezinárodním srovnání. V dnes zveřejněných výsledcích Academic Ranking of World Universities (ARWU – tzv. Šanghajský žebříček) se poprvé v historii umístila těsně za hranicí 200 nejlepších světových univerzit. Šanghajský žebříček je považován spolu s QS World University Rankings a Times Higher Education World University Rankings mezi nejsledovanější a nejprestižnější mezinárodní srovnání vysokých škol.

Univerzita Karlova se v letošním žebříčku ARWU umístila spolu s Universitát zu Köln, Deakin University, Sichuan University a University of Kansas na 213. místě. V uplynulých třinácti letech se přitom pohybovala za polovinou třetí stovky. I tak však dosahovala nejlepších výsledků z hodnocených českých univerzit. Univerzita Karlova vylepšila své postavení především díky proniknutí jejich vědců do seznamu nejcitovanějších světových výzkumníků.

Šanghajský žebříček hodnotí vědeckou a tvůrčí činnost vysokých škol, a to na základě šesti ukazatelů, jimiž jsou počet absolventů, resp. zaměstnanců instituce, kteří byli oceněni Nobelovou cenou či Fieldsovou medailí, počet akademických a vědeckých pracovníků univerzity, kteří patří mezi nejcitovanější světové výzkumníky, počet článků publikovaných v prestižních časopisech *Nature* a *Science*, počet článků v mezinárodní bibliografické a citační databázi *Web of Science* a vážené skóre prvních pěti ukazatelů dělené přepočítaným počtem akademických pracovníků.

ZA SPRÁVNOST:

Mgr. Václav Hájek

Tiskový mluvčí UK
Odbor vnějších vztahů
Univerzita Karlova v Praze
tel: +420 224 491 248
e-mail: pr@cuni.cz

Univerzita Karlova v Praze

Univerzita Karlova byla založena v roce 1348 a patří mezi nejstarší světové univerzity. V současnosti má 17 fakult (14 v Praze, 2 v Hradci Králové a 1 v Plzni), 4 vysokoškolské ústavy, 5 dalších pracovišť pro vzdělávací, vědeckou, výzkumnou, vývojovou a další tvůrčí činnost a pracoviště pro poskytování informačních služeb, 5 celouniverzitních účelových zařízení a rektorát jako výkonné pracoviště řízení UK. Univerzita je nejvýkonnější vědeckou institucí v ČR, jak ukazuje např. hodnocení vědeckých výstupů Radou pro výzkum, vývoj a inovace. S více než půl milionem bodů, podle aktuálně platné státní Metodiky hodnocení výsledků, vede UK před druhou institucí v pořadí s enormním náskokem. Univerzita má přes 8000 zaměstnanců, z toho více než 4600 akademických a vědeckých pracovníků. Na UK studuje více než 50 000 studentů, což je zhruba jedna šestina všech studentů v ČR, kteří studují ve více než 300 akreditovaných studijních programech s více než 700 studijními obory. Univerzitu ročně absolvuje zhruba 9000 studentů. Univerzita Karlova patří mezi pět evropských univerzit, které se těší největšímu zájmu zahraničních studentů v rámci programu Erasmus. Podle průzkumu Reflex 2013 – 2014 Pedagogické fakulty UK vykazují absolventi UK dlouhodobě nejnižší míru nezaměstnanosti mezi veřejnými vysokými školami. Finanční ohodnocení absolventů UK na trhu práce patří k nejvyšším.